
ATA N° 001/2026 

Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte seis, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Vanini - RS. A Sra. Presidente fez o uso da palavra, iniciou cumprimentando os nobres 

colegas vereadores e os colaboradores da casa, desejando que seja um ano de trabalho e 

dedicação em prol do nosso município, aproveitou a oportunidade e informou que os 

colaboradores da casa nesse ano são como Assessor Jurídico Rodrigo Martins Oro, como 

Diretora Geral Fernanda Roceto Balbinot, e como Assessora Legislativa Regina 

Reginato. A Sra. Presidente passa a palavra ao Jurídico da Casa Legislativa para que se 

apresente. Rodrigo Martins Oro faz o uso da palavra cumprimenta os vereadores, e 

agradece a confiança da Presidente, continua dizendo que quem acompanhará as sessões 

será ele próprio, porém, na impossibilidade, o Dr. Heitor ou a Dra. Aline também estarão 

presentes. Em algumas ocasiões, quando houver maior disponibilidade, ambos 

comparecerão juntos para acompanhar os trabalhos. Coloca-se à disposição para prestar 

informações e para tudo o que for necessário. Destaca que é uma satisfação estar no 

município de Vanini, local pelo qual possui grande carinho, pois ali está a família Oro seu 

pai, Oro, e sua mãe, Benedetti. Ressalta ainda que o município conta inclusive com uma 

vereadora da família Oro, o que torna sua família bastante representativa na cidade. 

Afirma sentir-se lisonjeado por estar presente no plenário Hélio José Oro, que era seu 

parente e, inclusive, colega de faculdade por alguns semestres. Finaliza agradecendo pela 

oportunidade e solicita que seu irmão, Heitor, também se manifeste. Dr. Heitor faz o uso 

da palavra cumprimentou a todos, agradecendo inicialmente à Presidente Rute Antoninha 

da Silva pelo convite para participar, ao longo deste ano, da Casa Legislativa na função 

de assessoria jurídica. Estendeu o agradecimento aos demais vereadores, colocando-se à 

disposição para o que for necessário. Informou que a diretora de secretaria possui seus 

contatos e que, caso desejem, também está disponível para fornecer contato pessoal, a fim 

de esclarecer dúvidas e atender eventuais demandas internas da Câmara. Destacou que 

comparece à Casa com o espírito de colaborar e somar, para que os nobres vereadores 

tenham uma excelente Legislatura em 2026, com um início e um encerramento positivos, 

marcados por bom trabalho, desenvolvimento e harmonia entre os parlamentares. 

Ressaltou que sua atuação não tem o objetivo de complicar, mas de auxiliar, 

especialmente diante de dúvidas da administração e da Câmara Municipal. Recordou que 

já atuou como procurador do município e da Câmara Municipal em anos anteriores, 

inclusive no período em que Rute exerceu a Presidência, e manifestou satisfação em 

retornar ao município. Destacou, conforme já mencionado por seu irmão, que suas raízes 

estão em Vanini, tanto por parte de pai quanto de mãe. Por fim, desejou à Presidente Rute 

e a todos os vereadores um excelente trabalho, pedindo que Deus ilumine seus pareceres 

e votos, para que tenham uma Legislatura produtiva, trazendo mais progresso, dinamismo 

e alegria aos munícipes, agradecendo pela oportunidade. A Sra. Presidente verificou a 

presença de quórum, sendo este suficiente declarou aberta a presente Sessão. A Sra. 

Presidente coloca a ATA Nº 024/2025 em discussão. Não havendo manifestações a Sra. 

Presidente coloca a ata em votação sendo aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a 

Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura da Proposta de Membros da Comissão de 

Constituição e Orçamento, ao Plenário. A Sra. Presidente coloca a Proposta em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca a Proposta em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 



leitura da Proposta de Membros da Comissão de Analise a Leis Complementares, ao 

Plenário. A Sra. Presidente coloca a Proposta em discussão. Não havendo manifestações 

a Sra. Presidente coloca a Proposta em votação sendo aprovado por todos. A Sra. 

Presidente possa a palavra para o Assessor Jurídico Rodrigo Oro. Assessor Jurídico 

Rodrigo Oro faz o uso da palavra informou que existe o Projeto Legislativo nº 001/2026 

e explicou que, no início de dezembro, foi realizada a votação para a revisão geral dos 

subsídios dos vereadores, funcionários, prefeito e vice. Nesse contexto, foi aprovado um 

reajuste de 7%, que está acima da inflação. A inflação prevista para 2024 foi de 4,26%, e 

o reajuste de 7% foi aplicado sobre os salários. Esclareceu que, segundo o Tribunal de 

Contas, o que excede a inflação deve ser analisado pelo judiciário, configurando um 

aumento real. Destacou que o aumento real só pode ser concedido de uma legislatura para 

outra. Ou seja, quando a atual legislatura terminar em 2028, será possível conceder 

aumento para a próxima, mas não para os vereadores da atual legislatura, nem para o 

prefeito e vice, que também ocupam cargos políticos. Salientou que manter a situação 

como está pode resultar em problemas, como devolução de valores e improbidade 

administrativa, uma vez que o aumento atual de 7% excede em mais de 2% a inflação. 

Por isso, sugeriu à Presidente uma alteração no projeto legislativo e mencionou que 

discutiu a questão com o assessor do Executivo, Roberto, que também entende que o 

reajuste do Executivo está errado e precisa ser ajustado de acordo com a inflação. 

Informou que em fevereiro será realizado um acerto financeiro, com um valor aproximado 

de 40 e poucos reais, e que o reajuste adequado será de 4,26%, conforme orientações, 

para evitar problemas relacionados à improbidade. Reforçou que deixar a situação como 

está não é aconselhável. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei Legislativa nº 001/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em 

discussão. Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação 

sendo aprovado por todos.  A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça 

a leitura do Projeto de Lei nº 001/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 002/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A mesa diretora desta Casa Legislativa retira da Pauta de hoje o 

Projeto de Lei nº 003/2026. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que 

faça a Leitura do Oficio nº 08/2026, encaminhado pela Secretária de Saúde. A Sra. 

Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira prestar justificativas pessoais e 

ou esclarecimentos. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra, 

cumprimentou a todos e desejou um excelente mandato para a Presidente no ano de 2026, 

estendendo os votos de sucesso aos demais colegas e servidores da Casa. Também deu as 

boas-vindas aos assessores que acompanharão os trabalhos ao longo do ano. Manifestou 

sua alegria por retornar às aulas no dia seguinte e desejou um ano letivo próspero a todos 

os professores. Informou que, no dia 18, dará início ao trabalho com os alunos, destacando 

que, como se costuma dizer, a cidade começa a se movimentar e o ano começa 

oficialmente com o início das aulas e do ano letivo. Finalizou expressando o desejo de 

que seja um ano positivo para todos da área da Educação, e que, como Casa Legislativa, 

possam sempre olhar a educação com bons olhos, reconhecendo que ela é o alicerce e a 

base de tudo. Agradeceu a todos e desejou um bom ano letivo. Nada mais a tratar a Sra. 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para 



participarem da próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 fevereiro de 2026, às 

dezenove horas. Eu, Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a 

presente Ata que após lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores 

presentes. Vanini - RS, 04 de fevereiro de 2026. 


